

“亲爱的，我是Coco。感受到大家对我爱和支持。(有)你们做我的后盾，我会加油，这段时间，希望你们自己也身体健康快乐，我非常想念大家，我(正)在努力努力。想念你们，爱你爱你！”

这是李玟在7月2日给粉丝发送的语言信息，言语仍充满Coco式的乐观与热情。但在7月5日晚，李玟的二姐李思林发布讣告，表示李玟因抑郁症于7月2日在家中轻生，于7月5日离世。那一段语音，成为了李玟留给大家的最后一段话。

明年将是李玟出道30周年。在接近30年的时光里，她是在劲歌热舞敲开观众耳朵的歌手，是在奥斯卡金像奖等国际重要场合献唱的华人之光，也是近年来多个音乐节目中，尽情地释放着光芒和温暖的天后。

7月5日晚，李玟所在的唱片公司华纳音乐发文悼念。其中一句话说出了许多人的心声：“希望她的爱和光芒永远照耀着我们每一个人。”湖南卫视《声生不息》节目组也发文悼念：“很抱歉，我们在感受温暖时，没想过太阳会落山。歌手李玟，一路走好。世界会记着你的余温。”



羊城晚报记者 胡广欣



▲2016年的《我是歌手》第四季总决赛舞台，李玟再次穿上奥斯卡战袍

众星悼念李玟

萧亚轩：我们损失了娱乐圈第一名的唱跳天后，她是我启蒙老师，从我小时候她就是我的天后。我现在还是不敢相信，我的心很痛！她是我永远的天后，我舍不得她！

李安：印象中她是那么一个开朗活泼的人。还记得她当年在奥斯卡颁奖典礼演出时说，作为首个在奥斯卡奖上唱歌的亚洲人，一定要拼命地唱。很难过，很怀念她。

成龙：Coco，你是天生的明星，拥有那么厉害的天赋和独特的个人风格，你的嗓音、舞蹈和阳光般的笑容，影响了无数的人。你带给这个世界很多很多。天上从此又多了一颗星，愿她再无病痛。安息。

那英：好难过，还没等到我们俩合作，你就走了。好难过。

▲2022年的《声生不息》，李玟依然保持着极佳的唱跳状态

A 她曾全力以赴，为华人发光发亮

李玟出生于中国香港，童年时期移民美国。1993年，18岁的李玟回到香港参加TVB全球华人新秀歌唱大赛并获得亚军，由此进入乐坛。

最早，李玟在中国台湾走红。1994年发行首张专辑《爱就要趁现在》，将美式唱腔的风潮带进台湾乐坛。1996年转至新力音乐后，她与知名作词人姚谦合作推出《Coco李玟》，销量颇佳。1998年，李玟第六张专辑《Di Da Di·暗示》全亚洲销量高达180万张，当中的歌曲《Di Da Di》拿下Billboard国际最佳华语音乐录影带，也成为李玟的代表作之一。

从20世纪末到21世纪初，李玟积极外闯，打响国际知名度。1998年，李玟应邀为世界杯录制亚洲区代表曲《颜色》，并收录在世足赛国际发行的合辑中；同年，李玟为迪士尼动画长片《花木兰》演唱普通话主题曲《自

己》，并为普通话版本的花木兰配音。1999年，李玟正式在美国推出英文专辑《Just No Other Way》，专辑全球销量突破200万张，主打歌《Do You Want My Love》打进多个国家的Billboard榜单。

2001年3月，李玟凭借《卧虎藏龙》英文版主题曲《A Love Before Time》提名第73届奥斯卡金像奖最佳原创歌曲，并在颁奖礼上现场演唱了这首歌，成为首位在奥斯卡演唱的华人歌手。那天晚上，李玟身穿一袭红色旗袍，尽显东方女性之美。在2016年《我是歌手》第四季总决赛，李玟再次穿上这身极具意义的旗袍，演唱了《A Love Before Time》的中文版《月光爱人》并拿下总冠军。

正如李玟二姐李思林在讣告中所说，李玟这些年里，一直努力地为华人歌手在国际歌坛开拓一片新天地，一直全力以赴为华人发光发亮，“我们为她感到自豪”。

C 李玟的2023年，并不好过

2023年对李玟而言是难熬的一年。今年1月，李玟传出与加拿大籍丈夫布鲁斯婚姻触礁的消息，原因是布鲁斯多次出轨。李玟从未正面回应这一传闻，但在2月14日发布新单曲《TRAGIC》，并在宣传文案中写下“离开是最好的安排”“爱情走到这里，一个词：tragic”。李玟在27岁时与布鲁斯相恋，恋爱多年后在2011年结婚。

2月，李玟透露自己将进行腿部手术。她天生左腿有缺陷，两岁时做的手术并不成功。这么多年来，她一直靠右腿支撑全身。2022年10月初，她在排舞时触及旧患导致髋关节移位，压住神经线，必须进行手术。

3月8日，李玟在微博报平安，表示手术顺利完成。她在Vlog里记录了从入院到出院后12天的全过程，镜头中的她靠着助行架一点点重新学习走路，并不忘为自己打气：“战士，我是女战士！”

2月，李玟在微博报平安，表示手术顺利完成。她在Vlog里记录了从入院到出院后12天的全过程，镜头中的她靠着助行架一点点重新学习走路，并不忘为自己打气：“战士，我是女战士！”

B 在灿烂背后，是一刻都不敢放松的她

提起李玟，采访过她的记者、跟她合作过的人，都会记得她的灿烂和热情，也会记得她的自律与专业。跟李玟一同参加《声生不息》的刘惜君说，她是一个“强大乐观，累也不怕的姐姐”；邓紫棋形容她“总是带着甜美温暖的微笑，总是充满勇气和魄力”。还记得2016年，《我是歌手4》总决赛结束后，李玟回到后台接受记者采访，虽然已是深夜，但她仍丝毫不见疲态，跟记者开心地聊着天。

在饱满的能量背后，是一个一刻都不敢松懈的李玟。她会反复看每一次的演出视频，找到当中的不足；哪怕已经登上过奥斯卡的舞台，但她仍会在参加音乐竞演节目时感到害怕和紧张。

刚出道的时候，公司只给她安排晚上12点之后的半价录音棚，她便逼自己提高效率，尽快把歌录完；跑校园演唱会，为了省钱，她买火车站票，一站就超过8小时。到了后来已经坐拥“天后”地位，参加《我是歌手4》的时候，她仍毫不懈怠。节目里担任李玟明星经纪人的沈凌在采访中透露，李玟只要有空就一定在练歌；参加节目的数月里，每次见到她吃饭都只吃西兰花和土豆丝。

李玟曾评价自己，“没有好好活出一个自己来”，仿佛总是为歌迷、为工作、为家人而活。

随着年龄与阅历的增长，李玟也在不断摸索与自己相处的方式。去年12月31日，她在跨年之际分享人生感悟，感叹“2022我终于找到真实的自己”，并许愿：“充满爱和信念的笑着生活每一天！2023年，我们一起努力让一切变得更好。”

在饱满的能量背后，是一个一刻都不敢松懈的李玟。她会反复看每一次的演出视频，找到当中的不足；哪怕已经登上过奥斯卡的舞台，但她仍会在参加音乐竞演节目时感到害怕和紧张。

刚出道的时候，公司只给她安排晚上12点之后的半价录音棚，她便逼自己提高效率，尽快把歌录完；跑校园演唱会，为了省钱，她买火车站票，一站就超过8小时。到了后来已经坐拥“天后”地位，参加《我是歌手4》的时候，她仍毫不懈怠。节目里担任李玟明星经纪人的沈凌在采访中透露，李玟只要有空就一定在练歌；参加节目的数月里，每次见到她吃饭都只吃西兰花和土豆丝。

李玟曾评价自己，“没有好好活出一个自己来”，仿佛总是为歌迷、为工作、为家人而活。

随着年龄与阅历的增长，李玟也在不断摸索与自己相处的方式。去年12月31日，她在跨年之际分享人生感悟，感叹“2022我终于找到真实的自己”，并许愿：“充满爱和信念的笑着生活每一天！202